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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 05 dias de Março 
de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 
Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em seguida, convidou 
o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 
Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 
PL; Moacir Gama de Souza – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 
Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB. 
REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE Franklim Moura Santos – PL; 
Inavan Felipe dos Santos – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 3ª Sessão Ordinária realizada em 22/02/2021: APROVADA(S) 
POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 013/2021 de Autoria do Ver. 
Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o envio de 
ofício ao Exmo. Sr. Ministro Rogério Simonetti Marinho no âmbito do Ministério 
do Desenvolvimento Regional, solicitando a alocação de recursos federais, para 
a recuperação de barreiros nas seguintes comunidades rurais no Município de 
Upanema – RN: Sítio Riacho das Carnaúbas (03), Sítio Cajueiro (coletivo), Sítio 
Tapera (01), Sítio Baixa Fechada (01). Requerimento n.º 012/2021 de Autoria 
do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o 
envio de ofício ao Exmo. Sr. Ministro Rogério Simonetti Marinho no âmbito do 
Ministério do Desenvolvimento Regional, solicitando a alocação de recursos 
federais, para a perfuração de 05 (cinco) poços nas seguintes comunidades 
rurais no Município de Upanema – RN: Sítio Baixa do Juazeiro, Sítio Arueira, 
Sítio Lagoa Seca, Sítio Capim Grosso, e Sítio Pereiros. Requerimento n.º 
011/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa 
Augusta Casa de Leis, o envio de ofício ao Departamento de Estradas e 
Rodagens – DER, solicitando agendamento de audiência com o Diretor Geral – 
Sr. Manoel Marques Dantas - para tratar a respeito da ponte situada na Rodovia 
Pastor Antônio Adelino dos Santos – RN405, Município de Upanema. 
Requerimento n.º 010/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 
poder executivo a realização de coleta de lixo nas comunidades de Pereiro, P.A. 
Salgadinho, P.A. Bom Lugar, e P.A. Baixa do Dutra, Zona Rural de Upanema 
RN. Requerimento n.º 009/2021 de Autoria do Ver. Weskley Soares: Requer 
da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o envio de ofício ao Departamento 
de Estradas e Rodagens – DER, e ao Governo do Estado do Rio Grande do 
Norte, solicitando a recuperação/manutenção da ponte situada na Rodovia 
Pastor Antônio Adelino dos Santos – RN-405, Município de Upanema. A seguir, 
foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a 
palavra ao VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Parabenizou a amiga Joyle Fernandes por ter 
sido indicada pelo prefeito de Mossoró para exercer o cargo de Tesoureira Geral 
do referido município, o que demonstra sua competência. Falou acerca da 
situação do PMAQ, onde os servidores da saúde tem o procurado relatando essa 
situação, solicitando que a secretaria de saúde ou o executivo enviem para esta 
Casa uma nota oficial, para que se possa conhecer a real situação. Destacou 
que os servidores estão aguardando uma reunião entre as partes, em busca de 
um consenso. Salientou que sabe das mudanças existentes, mas que as 
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informações precisam ser precisas e que os funcionários precisam ter 
conhecimento, tendo em vista que continuam fazendo o seu trabalho da mesma 
forma, estando faltando o repasse do recurso em seus contracheques. A seguir, 
assumiu o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade de estar nesta Casa discutindo e cobrando ações que solucionem 
os problemas do município. Lamentou a triste realidade no Brasil e no mundo, 
cobrando dos órgãos competentes ações de divulgação de campanhas 
educativas e estruturais de apoio contra a COVID 19. Sobre o PMAQ, disse que 
houve uma mudança na nomenclatura, sendo um serviço por desempenho para 
as pessoas que trabalham na saúde. Destacou que é um momento delicado para 
esses servidores que precisam de incentivos para estar na linha de frente. Disse 
que alguns profissionais relataram que o agora chamado Previne Brasil, antigo 
PMAQ, ainda não foi passado aos servidores, indagando se o recurso vem sendo 
repassado pelo Governo Federal para os municípios. Destacou que caso não 
esteja sendo repassado, seria interessante que o município emitisse nota 
esclarecendo a situação, pois assim estaria dando uma resposta aos 
profissionais e a toda sociedade. Disse que está sempre trabalhando para 
melhor atender a população e que se alguma categoria estiver se sentindo 
prejudicada, irá sempre procurar esta Casa para buscar soluções e fazer 
cobranças. Reforçou a necessidade de emissão de nota pelo Executivo para 
explicar a real situação, onde todos irão tomar conhecimento, mas há um silêncio 
por parte do executivo e da secretaria de saúde, causando revolta nos servidores 
que passam por um momento crítico, diante da pandemia, onde deveriam estar 
sendo reconhecidos. Reforçou a necessidade de esclarecer a situação, para 
saber se o recurso continua. Falou sobre a ansiedade dos agricultores acerca do 
corte de terra, destacando que esteve conversando com o secretário da pasta, 
onde o mesmo relatou que a empresa já foi licitada, mas que existem poucos 
tratores no município. Aparteando, o Presidente Ibamar disse que foi informado 
que os trabalhos foram iniciados em alguns setores que o solo já estava apto, 
diante desse início de inverno. Destacou que é uma boa medida, evitando que 
fica a sobrecarga em todas as comunidades. Disse que espera que a empresa 
vencedora contrate mais tratores para que o serviço chegue em todas as 
comunidades e para todos os produtores, tendo em vista que já chegou o mês 
de março e as chuvas tendem a se intensificar. Retomando, o Ver. Edson 
Bezerra reforçou que existe a ansiedade dos agricultores. A seguir, assumiu a 
palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Fez cobrança acerca do saneamento básico, 
pois a população vem reclamando muito com o que vem sendo feito, relatando 
a situação próxima aos Teimosos, dentre outras localidades, constatando 
irregularidades, relatando ainda que as pessoas estão tomando banho no rio, 
mas a bacia está derramando para dentro do rio, sendo uma situação crítica. 
Reafirmou que as fossas e esgotos estão caindo no rio, convidando os colegas 
para visitarem o local, pois as providências devem ser tomadas. Aparteando, o 
Ver. Higor Talisson destacou a pertinência do tema e afirmou que também se 
sensibiliza com o problema. Relatou que a estação dos Teimosos foi recuperada 
na última terça, mas hoje a mesma já se encontra quebrada novamente, 
acreditando que seja fruto das constantes quedas de energia no município, o 
que vem causando prejuízos, sugerindo que seja vista essa questão com a 
Cosern. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que todos os vereadores devem 
atuar em prol da população, sem existir situação e oposição. Destacou que a 
situação da população próxima ao local é terrível. Aparteando, o Ver. Edson 
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Bezerra destacou que é um assunto pertinente que precisa ser cobrado, pois 
causa desconforto, problemas de saúde e poluição ao rio, tendo em vista que 
muitas pessoas utilizam essa água do rio. Disse que não é a primeira vez que 
isso acontece, sendo preciso que o município se planeje, seja com uma bomba 
reserva, para substituir enquanto a outra apresentar problemas. Retomando, o 
Ver. Gineton Costa disse que a população vem cobrando muito, esperando que 
a empresa inicie o trabalho. Relatou que alguns produtores estão cortando terra 
por conta própria, para não perder o inverno, tendo em vista que o trator da 
prefeitura é apenas uma hora. Disse que algumas pessoas assinam o cadastro 
e outras não, não entendendo o motivo. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse 
que fez seu cadastro e recebeu a informação que só irá assinar quando a terra 
for cortada. Retomando, o Ver. Gineton Costa fez cobrança acerca do PMAQ, 
pois se o governo estiver repassando o recurso, que o prefeito pague o retroativo 
aos funcionários. Sobre as estradas, disse que já constatou locais muito 
danificados, tendo em vista que não tiveram material adequado, já estando com 
problemas mesmo com poucas chuvas. Falou sobre a situação da ponte, sendo 
importante que seja feita uma parceria com o DER, tendo em vista que existem 
os royalties. Aparteando, o Ver. Weskley Soares informou que está solicitando 
que seja enviado ofício junto ao DER para resolver esse problema. Retomando, 
o Ver. Gineton Costa destacou a necessidade de uma parceria, tendo em vista 
que existem os royalties que são explorados no local. Parabenizou a colega 
Joyle Fernandes pelo cargo conquistado em Mossoró, pois é merecedora. 
Desejou melhoras ao colega Inavan, desejando boa recuperação, pois a Covid 
é uma doença muito ruim, esperando que a vacina chegue para todos. 
Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos 
vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 
007/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a 
criação, funcionamento e regulamentação do Centro de Atenção Psicossocial - 
CAPS, modalidade I (CAPS I), no âmbito do Município de Upanema e dá outras 
providências. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 
FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. PARECER VERBAL DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Ver. Higor 
Talisson disse que é um projeto bastante inovador, diante da necessidade desse 
programa no município, pois trata do alcoolismo. Destacou que será um projeto 
que deverá ficar na história, pois acredita que irá se expandir, parabenizando o 
gestor pela atitude. O Ver. Edson Bezerra disse acreditar que sendo um 
programa bem desenvolvido, irá auxiliar bastante as famílias que tem algum tipo 
de transtorno psicológico, mental ou por uso de drogas. Destacou que o 
município não tinha população suficiente para aderir ao programa, mas que 
através de parceria com Campo Grande, será possível executar esse programa. 
Disse que Upanema irá gerir os recursos e que Campo Grande irá enviar as 
pessoas que precisam da assistência do programa. Projeto de Lei n.º 007/2021: 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 009/2021 de Autoria 
do Ver. Weskley Soares: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, 
o envio de ofício ao Departamento de Estradas e Rodagens – DER, e ao 
Governo do Estado do Rio Grande do Norte, solicitando a 
recuperação/manutenção da ponte situada na Rodovia Pastor Antônio Adelino 
dos Santos – RN-405, Município de Upanema. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que muita gente 
trafega por essa estrada, pedindo a união de todos para que essa solicitação 
seja atendida. O Ver. Edson Bezerra destacou que todos os anos essa Casa 
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trata desse assunto e que outros requerimentos foram feitos na legislatura 
passada. Disse que muitas pessoas podem achar que estão assistindo sessões 
antigas, tendo em vista que tratam das mesmas pautas. Relatou que caminhões 
pesados já estão passando pela passagem de baixo, salientando que com o 
inverno, isso deverá ficar impossibilitado, diante do volume das águas, 
independente da barragem sangrar. Salientou que a responsabilidade é do 
estado, mas que o município quem vem fazendo aquele serviço de forma 
paliativa. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 010/2021 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo a realização de 
coleta de lixo nas comunidades de Pereiro, P.A. Salgadinho, P.A. Bom Lugar, e 
P.A. Baixa do Dutra, Zona Rural de Upanema RN. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que é uma 
preocupação do seu mandato a questão do lixo na zona rural, pois existem 
grandes comunidades com estrutura para tal. O Ver. Higor Talisson disse que 
esse assunto já foi tratado em outras oportunidades e que esse serviço já foi feito 
na gestão do ex-prefeito Luiz Jairo, esperando que o trabalho possa ser feito de 
forma regular. Pediu ainda a colaboração da população para fazer a separação 
do lixo orgânico do inorgânico, bem como ver a questão da reutilização do lixo.  
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 011/2021 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o envio 
de ofício ao Departamento de Estradas e Rodagens – DER, solicitando 
agendamento de audiência com o Diretor Geral – Sr. Manoel Marques Dantas - 
para tratar a respeito da ponte situada na Rodovia Pastor Antônio Adelino dos 
Santos – RN405, Município de Upanema. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que não tinha 
conhecimento do requerimento do colega Soares, mas que solicita essa 
audiência para tratar dessa questão, convidando representantes políticos pelo 
município para defender essa causa.    APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 013/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da 
Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o envio de ofício ao Exmo. Sr. Ministro 
Rogério Simonetti Marinho no âmbito do Ministério do Desenvolvimento 
Regional, solicitando a alocação de recursos federais, para a recuperação de 
barreiros nas seguintes comunidades rurais no Município de Upanema – RN: 
Sítio Riacho das Carnaúbas (03), Sítio Cajueiro (coletivo), Sítio Tapera (01), Sítio 
Baixa Fechada (01). Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 
do referido requerimento. Destacou que o referido ministro tem condições de dar 
essa ajuda aos pequenos municípios, destacado que algumas comunidades 
estão com seus barreiros aterrados e seus proprietários não tem condições de 
fazer o serviço, o que beneficia vários produtores para dar água aos seus 
animais. O Ver. Higor Talisson disse que conversou com o prefeito Renan e Vice 
Carlinhos, e os mesmos informaram que na viagem à Brasília, o Ministro Rogério 
Marinho se comprometeu em resolver demandas de Upanema. O Ver. Gineton 
Costa disse que é um requerimento louvável, relembrando que as máquinas do 
PAC não deveriam estar servindo à cidade, mas sim a zona rural, pois vieram 
para servir ao agricultor e que só atuam para politicagem. Disse que viu uma 
máquina da prefeitura estava fazendo um serviço no posto de combustível da 
família do prefeito. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 
012/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa 
Augusta Casa de Leis, o envio de ofício ao Exmo. Sr. Ministro Rogério Simonetti 
Marinho no âmbito do Ministério do Desenvolvimento Regional, solicitando a 
alocação de recursos federais, para a perfuração de 05 (cinco) poços nas 
seguintes comunidades rurais no Município de Upanema – RN: Sítio Baixa do 
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Juazeiro, Sítio Arueira, Sítio Lagoa Seca, Sítio Capim Grosso, e Sítio Pereiros. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse que esses poços precisam ser perfurados com máquina 
rotativa que perfura pedras, ressaltando que a máquina do município não faz 
esse serviço.    APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 
Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO, não havendo nenhum líder de partido inscrito. Não havido nada mais 
a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 
e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a 
presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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